

乾燥機**稻穀乾燥機**

〔問〕：（一）貴刊曾登有「稻穀乾燥機」，不知何處有售，有無現品可供參觀？

〔答〕：（一）糧食局有無貸款，供農友買稻穀乾燥機？（新竹市南門街七十六之一號邱英基）

〔答〕：（一）稻穀乾燥機由日本進口者有「一心號」（臺物貿易有限公司；臺北市武昌街二段一號之二）及「靜岡號」（靜岡貿易有限公司；臺北市新生北路三段六十八巷十二號）及本省製「中農牌」（中國農業機械公司；臺北市敦化南路一號敦化樓四樓），許多農會及農友已購置，最好請直接寫信到該公司詢問就近參觀地點。

〔二〕糧食局貸款購置乾燥機，辦法不詳，

執行中），你如要參加該項講習可向「彰化縣農業商業公會」申請。（三）飼料行可兼營種子但不能兼營農藥，反之農藥行不能兼營飼料，但可兼營種子。（農林廳植物保護科廖龍盛）

**是由傷口感染
閑猪患破傷風**

〔問〕：（一）據說仔豬欄後一星期內，不可餵甘藷蔓，有無科學根據？

〔一〕貴刊會刊過甘藷蔓含毒他素，但對於生病（便祕）的猪，獸醫常吩咐不可喂飼甘藷蔓，蔓中含有庚質，吃了對猪隻有害，如此該怎樣辦？（臺南市安南區總頭里六十三號）

〔答〕：（一）傳說關豬不到一個月吃甘藷蔓會發生破傷風，其實吃甘藷蔓與破傷風並沒有直接關係。不過由田裏採來的生甘藷蔓，直接丟進豬舍餵時，可能會帶破傷風病菌到豬舍來，因關的傷口尚未完全復原（一週至二週）可能會感染破傷風。其實破傷風與土壤有關，普通來說青料帶此菌的機會較

少，破傷風的發生多由猪舍內不清潔或泥土、糞便及放牧猪發生較多。關豬應注意舍內衛生，手術前後消毒保持傷口乾淨，手術後換清潔的草紙以免發生感染最要緊。

〔二〕所謂甘藷蔓裏含有庚質，不可給便祕的病猪吃一事，猪吃了青料太多當然吃下很多纖維質，對消化吸收是有妨害的。甘藷蔓質（鉀）不多，不但含有豐富的維生素，並可使胃腸內容易膨脹，對調整胃腸有幫助，可使大便通順緩和便秘。當然所給甘藷蔓，要選幼嫩者，不得給與粗圓者，粗圓者健康猪亦很難消化，將纖維排出糞便，故有胃腸病的病猪更難消化吸收。對病猪更是如此，總之給與量不可太多而要選軟的蔓才沒有妨害。（張聯欣）

〔三〕此套袋何處有出售？

袋蕉

〔問〕：豐年報第十七卷一期〈香蕉品質改進特輯〉報導保護香蕉塑膠袋比紙袋好一文，我極感興趣，請問：

〔一〕香蕉果房塑膠袋係由臺中縣大肚鄉久榮塑膠廠特製，經臺中青果社實地試用結果佳良。需貨可向本社洽購。

〔二〕袋大規格分二種，大型每個一、六〇元，中型一、二〇元每個可使用三至五次以上。（四）塑膠袋在春、夏季蕉葉茂密時可直接套用。秋、冬季香蕉房空氣流通紙一層接一套用。秋、冬季香蕉房空氣流通紙一層，外套塑膠袋可耐風雨吹破及收防霜凍害的效果。（中市青果社莊瑞東）

〔四〕價格若干？
〔五〕塑膠袋比紙袋用法有何不同處？

〔六〕可繼續使用？（南投縣竹山鎮集山路四九七號張新路）

〔七〕價錢是否，請問該廠是否，春、夏、秋、冬，都

法**律****問題解答**

• 供提臺電播廣察警 •

遺產贈與不能收回

花蓮縣鳳林鎮南平里十二號曾裕農友來信問：

〔一〕父親的遺產，已嫁出去的女儿有沒有分財產的權利？

〔二〕父親將財產分給孩子以後，因意見不合，父親有權利收回這份財產嗎？

〔三〕某甲的土地因為納稅名義關係，被某乙占用，這要怎麼辦？

〔四〕父親留下的遺產，只要是在光復以後留下的，嫁出去的女兒及未出嫁的女兒，都有權利繼承。

〔五〕當財產分給孩子後，父親沒有權利收回，因為這是屬於贈與行為，

既然贈與就不能收回。

〔六〕某乙占用某甲的土地，應該將土地還給某甲。某甲應該請地政事務所將土地測量清楚，如確實有侵佔的話，可請法院判決返還土地。

排水溝流經他人耕地**如有損害應支付償金**

新竹縣竹北鄉白地村四十四號陳承田農友來信問：

〔一〕某甲從高地排水溝流下的水，要流進某乙的耕地，某乙可以不給（甲）過嗎？

〔二〕甲的排水溝是在土地重劃後才設置的，要經過乙地是否合理？

〔三〕

警察電臺法律顧問張龍文律師答

〔一〕來信所問是有關土地相鄰關係。

〔二〕依照民法第七百七十九條規定：高地所有人，因使浸水地乾涸，或排泄家用，農工渠廢水而設置河渠或溝道，得使其水通過低地，但應以低地損害最少的地方及方法為之。

〔三〕前項情形，高地所有人，對於低地所受的損害，應支付償金。

〔四〕民法第七百八十條規定：土地所有人因使其土地排水通過，得使用及保存的費用。

〔五〕以上民法規定，可供參考。